

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 13410

гр. София, 06.04.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 87 състав, в
закрито заседание на 06.04.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Жана Петрова

като разгледа дело номер **3259** по описа за **2026** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството по делото е по чл. 145 и следващите от АПК във вр. с чл. 124, ал. 1 от Закона за държавния служител /ЗДСл/.

Делото е образувано по жалба на Е. П. К. - Щ. с ЕГН [ЕГН], с адрес в [населено място], [улица] ет.7, ап.18, чрез адв. И. Ч. и адв. И. Т. – АК Я. със съдебен адрес: [населено място], [улица], ет.1, офис 1-3, срещу Заповед №РД14-157/23.02.2026г. на министъра на културата на Република България, издадена на основание чл.107а от ЗДСл.

С жалбата се иска от съда да постанови отмяната на заповедта, поради издаването ѝ при съществено нарушение на административно-производствените правила и в противоречие с материално-правните разпоредби, по подробно изложени съображения в жалбата. Представени са и доказателства.

Жалбата е подадена на дата 09.03.2026г. направо до съда, оспорената заповед е връчена на дата 23.02.2026г., от която дата тече 14-дневен срок за оспорване. Жалбата е подадена в срок. Дадените указания с Разпореждане от 23.03.2026г. са изпълнени в цялост и в срок.

- От ответника е постъпила преписката послужила за издаване на оспореният административен акт. С придружителното писмо, с което е изпратена преписката ответникът е направил доказателствено искане за събиране служебно на информация от БНБ относно: На коя дата са представени в БНБ спесимените за подписи в оригинал на хартиен носител на лицата, имащи право на първи подпис (включително при отсъствие) по отношение на Министерство на културата, на коя дата са активирани електронните подписи за разпореждане със средства в С. на лицата, имащи право на първи подпис (включително при отсъствие) по отношение на Министерство на културата след назначаване на служебното правителство с Указ № 57/19.02.2026г. на президента, и да технически е било възможно подписването на платежни нареждания с електронен подпис за разпореждане със средства в С. в периода от 19.02.2026г. до 25.02.2026г. от страна на лицата, имащи право на първи подпис (включително при отсъствие) по отношение на Министерство на културата).

Съдът следва да насрочи делото за разглеждане в открито съдебно заседание, следва да

разпредели тежестта на доказване, като укаже на жалбоподателя, че твърденията му подлежат на доказване, а на ответника - правото да представи писмен отговор на жалбата и да сочи доказателства, на основание чл. 163, ал. 2 от АПК, както и тежестта на доказване - по арг. от чл. 170, ал. 1 от същия кодекс. На основание чл. 171, ал. 5 от АПК, съдът следва да се произнесе по доказателствата след становище на страните.

Водим от изложеното, Административен съд София - град, I отделение, 87състав,

О П Р Е Д Е Л И:

НАСРОЧВА делото за разглеждане в открито съдебно заседание на 14.05.2026г. от 10:30 часа, за която дата и час да се призват страните.

КОНСТИТУИРА като страни по делото:

1. Жалбоподател: Е. П. К. - Щ. с ЕГН [ЕГН], с адрес в [населено място], [улица] ет.7, ап.18

2. Ответник: МИНИСТЪРА НА КУЛТУРАТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

УКАЗВА на жалбоподателя, че върху него лежи доказателствената тежест за установяване на съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици, като може да ангажира всички допустими доказателства, на основание чл.154 ГПК вр. чл.144 АПК..

УКАЗВА на ответника, че има право да представи писмен отговор по жалбата, да сочи и представя доказателства

УКАЗВА на основание чл.163, ал.3 вр. чл.170, ал.1 АПК : на ответника, че трябва да установи съществуването на фактическите основания, посочени в оспорения административен акт.

ЗАДЪЛЖАВА ответника, да изложи конкретни съображения относно законосъобразността на оспорения пред него административен акт на всички основания по чл. 146 от АПК.

ДОПУСКА при режим на призоваване, чрез работодателя министъра на културата с адрес: [населено място], [улица] двама свидетели на жалбоподателя: Т. Г. – съветник на министъра и С. С. - директор на дирекция за установяване на посочените в жалбата обстоятелства при връчването на предложението и заповедта за прекратяване на служебното правоотношение.

УКАЗВА на жалбоподателя, в 7-дневен срок да внесе по съответната сметка на Съда държавна такса, в размер на 80 евро или съответно да заяви, че свидетелите ще се явят.

Служебно да се изпрати писмо до БНБ, която в 7 дневен срок но не по-късно от датата на насроченото съдебно заседание за представи информация:

- На коя дата са представени в БНБ спесимените за подписи в оригинал на хартиен носител на лицата, имащи право на първи подпис (включително при отсъствие) по отношение на Министерство на културата

- На коя дата са активирани електронните подписи за разпореждане със средства в С. на лицата, имащи право на първи подпис (включително при отсъствие) по отношение на Министерство на културата след назначаване на служебното правителство с Указ № 57/19.02.2026г. на президента

- Технически възможно ли е било подписването на платежни нареждания с електронен подпис за разпореждане със средства в С. в периода от 19.02.2026г. до 25.02.2026г. от страна на лицата, имащи право на първи подпис (включително при отсъствие) по отношение на Министерство на културата)

ДА СЕ УВЕДОМИ С. градска прокуратура с оглед встъпване в производството по реда на чл.16, ал.1, т.3 АПК.

Преписи от определението да се връчат на страните на основание чл.138, ал.1 от АПК

Определението не подлежи на обжалване

СЪДИЯ: